



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

21/11/2023

THE HINDU National

➔ राज्यपाल विधेयक को दोबारा पारित होने से नहीं रोक सकते

सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को सरकार के इस तर्क पर गौर किया कि संविधान आर.एन. को "विवेकाधिकार" प्रदान नहीं करता है। रवि ने राज्य विधान सभा द्वारा "दोबारा पारित" किए गए 10 विधेयकों को रोक दिया।

"एक बार जब ये बिल दोबारा पारित हो जाते हैं, तो इन्हें धन बिल के समान स्तर पर रखा जाता है। फिर आप इन्हें अस्वीकार नहीं कर सकते।"

10 नवंबर को कोर्ट ने तमिलनाडु विधानसभा द्वारा पारित बिलों को रोकने पर राज्यपाल आरएन रवि को नोटिस जारी किया था।

13 नवंबर को राज्यपाल ने बिल लौटा दिया।

18 नवंबर को, तमिलनाडु विधानसभा ने राज्यपाल द्वारा लौटाए गए 10 विधेयकों को दोबारा पारित कर दिया।

भारतीय संविधान का अनुच्छेद 200 किसी विधेयक को रोकने या वापस करने की राज्यपाल की शक्तियों से संबंधित है यदि यह धन विधेयक नहीं है, हालांकि यदि यह एक धन विधेयक है तो राज्यपाल विधेयक को वापस करने के बाद पारित होने पर उस पर हस्ताक्षर करने के लिए बाध्य है।

➔ SC ने केरल सरकार से मांगा जवाब

SC ने केरल सरकार की उस याचिका पर केरल के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद से जवाब मांगा है कि वह बिलों को रोक रहे हैं, SC ने इस संबंध में केरल सरकार से जवाब मांगा है।

➔ चीन भारत और ऑस्ट्रेलिया के लिए सबसे बड़ी सुरक्षा चिंता है

ऑस्ट्रेलिया के उप प्रधान मंत्री और रक्षा मंत्री रिचर्ड मार्ल्स और विदेश मंत्री पेनी वांग भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच "2+2" शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए यहां आए हैं।

अपनी प्रारंभिक टिप्पणी में रिचर्ड मार्ल्स ने ऑस्ट्रेलिया और भारत दोनों के लिए कहा, चीन सबसे बड़ा व्यापारिक भागीदार है और "सबसे बड़ी सुरक्षा चिंता" है।

चीनपर

श्री मार्ल्स ने कहा कि दोनों देशों के लिए चीन सबसे बड़ा सुरक्षा भागीदार है और "सबसे बड़ी सुरक्षा चिंता" से बाहर है।

कनाडामुद्दे पर

पेनी वॉंग ने कहा कि ऑस्ट्रेलिया ने भारत-कनाडा विवाद पर 'सैद्धांतिक रुख' अपनाया है। ऑस्ट्रेलिया ने पहले कहा था कि निज्जर की हत्या की उचित जांच की मांग की गई है।

व्यापार और रक्षा संबंधों पर

पेनी वॉंग: - "हमारी साझेदारी हमारे लिए परिणामी है लेकिन क्षेत्र के लिए महत्वपूर्ण है"

भारत के विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा कि क्षेत्र की सुरक्षा और स्थिरता के लिए मजबूत रिश्ते अहम हैं।

➔ उत्तरकाशी में, बचाव दल भोजन भेजने के लिए छह इंच का पाइप लगाने में कामयाब रहे

नौ दिनों में पहली बड़ी सफलता में अधिकारी 53 मीटर लंबे मलबे के अंदर 6 इंच व्यास वाला पाइप डालने में सफल रहे।

इस पाइप का उपयोग फंसे हुए श्रमिकों तक दवा, भोजन और पानी भेजने के लिए किया जाएगा। एक और 6 इंच पाइप का उपयोग अब तक भोजन, पानी और चिकित्सा देखभाल की आपूर्ति के लिए किया गया है।

अंतर्राष्ट्रीय टनलिंग अर्नोल्ड के अध्यक्ष। अधिकारियों की मदद के लिए मिक्स साइट पर पहुंच गया।

वर्तमान में मलबे की खुदाई शीर्ष सहित गंभीर पक्षों से की जा रही है।

उत्तराखंड के उत्तरकाशी जिले के सिल्कयारा में एक सुरंग के अंदर 41 मजदूर 9 दिनों से फंसे हुए हैं।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

➔ एनआईए ने एयर इंडिया की धमकी पर एसएफजे, पन्नून के खिलाफ मामला दर्ज किया

राष्ट्रीय जांच एजेंसी ने संयुक्त राज्य अमेरिका स्थित संगठन सिख फॉर जस्टिस (एसएफजे) और इसके संस्थापक गुरुपटनवंत सिंह पन्नून के खिलाफ हाल ही में एक वीडियो क्लिप में 19 नवंबर से वैश्विक नाकाबंदी को लेकर एयर इंडिया को धमकी देने के मामले में मामला दर्ज किया है।

पन्नून ने अपने वीडियो संदेश में सिखों से एयर इंडिया से उड़ान नहीं भरने को भी कहा था। इस वीडियो के बाद पंजाब और दिल्ली के हवाई अड्डों को यात्रियों के चढ़ने से पहले "सेकेंडरी लैडर प्वाइंट जांच" के तहत रखा गया। इन हवाई अड्डों पर आगंतुकों के प्रवेश और आगंतुक प्रवेश टिकट की बिक्री पर भी प्रतिबंध लगा दिया गया।

पन्नून को 2020 में गृह मंत्रालय द्वारा "व्यक्तिगत आतंकवादी" घोषित किया गया है।

➔ केंद्र के चुनिंदा तबादलों, नियुक्तियों के 'शर्मनाक' परिणाम हो सकते हैं: सुप्रीम कोर्ट

World

➔ सुदूर दक्षिणपंथी लोकलुभावन जेवियर मेली ने अर्जेंटीना में राष्ट्रपति पद की दौड़ में जीत हासिल की

विवादास्पद अर्थशास्त्री जेवियर मेली ने अर्जेंटीना का राष्ट्रपति चुनाव जीत लिया है।

उन्होंने देश को चलाने के तरीके में बुनियादी बदलाव का प्रस्ताव रखा, उन्होंने कहा कि वह देश की अर्थव्यवस्थाओं में भारी बदलाव लाएंगे जो पतन के कगार पर हैं।

उन्हें लगभग 55.60% वोट मिले, जबकि उनके प्रतिद्वंद्वी को 44.40% वोट मिले।

➔ बच्चों को मिस्र ले जाते समय इजराइल गाजा अस्पताल के आसपास आतंकवादियों से लड़ रहा है

इजराइली सेना ने उत्तरी गाजा में अपना आक्रमण शुरू कर दिया। एक घटना में एक ट्रक पर गोला गिरने से 12 लोगों की मौत हो गई।

इससे पहले विश्व स्वास्थ्य संगठन ने अल शिफा अस्पताल से 31 बच्चों को निकाला था, अब भी करीब 250 घायल मरीज वहां फंसे हुए हैं।

वेस्ट बैंक में फ़िलिस्तीनी स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार अब तक 12,700 से अधिक लोग मारे जा चुके हैं।

➔ चीन म्यांमार आर्थिक गलियारे को श्रीलंका तक विस्तारित करने का इच्छुक है

चीन चीन म्यांमार आर्थिक गलियारे (सीएमईसी) के श्रीलंका तक विस्तार को "प्राथमिकता" दे रहा है। देश के विशेष दूत ने सोमवार को राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे को बताया, विशेष चीनी दूत शेन यिकिन ने श्रीलंका से शिष्टाचार भेंट की।

सीएमईसी बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव्स (बीआरआई) के तहत छह भूमि गलियारों में सबसे नया है। भारत और भूटान को छोड़कर दक्षिण एशिया के सभी देश।



➔ ऑल्टमैन का बाहर निकलना: ओपनएआई को पलायन के खतरे का सामना करना पड़ रहा है

OpenAI के सैकड़ों कर्मचारियों ने इसे छोड़ने और Microsoft में शामिल होने की धमकी दी है।
इससे पहले सैम ऑल्टमैन को ओपनएआई से बर्खास्त कर दिया गया था।
फिलहाल वह माइक्रोसॉफ्ट से जुड़ गए हैं।
ओपन एआई में सैम ऑल्टमैन और उनकी टीम ने चैटजीपीटी विकसित किया था।

➔ फिलीपींस का कहना है कि हम एक इंच भी क्षेत्र नहीं छोड़ेंगे

फिलीपींस के राष्ट्रपति फर्डिनेंड मैक्रों ने अमेरिका में कहा कि उनका देश "एक भी वर्ग इंच क्षेत्र" नहीं छोड़ेगा क्योंकि मनैला दक्षिण चीन सागर में बीजिंग की आक्रामकता का मुकाबला करना चाहता है।

संपादकीय

➔ एक स्वप्नकी दौड़का अंत

प्रबल दावेदार के रूप में शुरुआत करने के बावजूद भारत ऑस्ट्रेलिया के सामने पिछड़ गया

संपादकीय हाल ही में आईसीसी क्रिकेट विश्व कप फाइनल में भारत से हार के बारे में है।

ऑस्ट्रेलिया ने विश्व कप जीता. विराट कोहली को मैन ऑफ द सीरीज का अवॉर्ड दिया गया. जबकि टूर्नामेंट में सबसे ज्यादा विकेट लेने का गोल्डन बॉल मोहम्मद शमी को दिया गया.

भारत ने पूरे टूर्नामेंट में अच्छा खेला लेकिन फाइनल में ऑस्ट्रेलियाई टीम ने बेहतर प्रदर्शन किया, पहले भारत को 240 रन पर रोक दिया और फिर आसानी से इसका पीछा कर लिया। ट्रेविस हेड ने पहले फील्डिंग में अच्छा प्रदर्शन करते हुए रोहित शर्मा का कैच लपका और फिर 137 रन बनाकर भारत की जीत की उम्मीदों पर पानी फेर दिया। यह दूसरी बार था जब ऑस्ट्रेलिया ने फाइनल में भारत को हराया। 2003 वर्ल्ड कप में भी ऑस्ट्रेलिया ने भारत को हराया था.

अगले विश्व कप की मेजबानी दक्षिण अफ्रीका, नामीबिया और जिम्बाब्वे करेंगे।

➔ अंधेरे में छलांग

जेवियर मेलि के कारण अर्जेंटीना की आर्थिक स्थिति और खराब होने की संभावना है

संपादकीय अर्जेंटीना में हाल के राष्ट्रपति चुनाव परिणामों के बारे में है। जब चुनाव परिणाम आये. चुनावों में जेवियर मेलिने सर्जियोमारा को 56 : 44 से हराया।

वर्तमान में अर्जेंटीना की अर्थव्यवस्था अपने सबसे बुरे दौर से गुजर रही है। देश में मुद्रास्फीति 140% है। देश की मुद्रा पेसो का अवमूल्यन लगभग 1000 पेसो प्रति डॉलर हो गया है। 2020 से पहले इसकी कीमत 80 पेसो प्रति डॉलर थी.

मिस्टर मेलि अमेरिका के डोनाल्ड ट्रंप और ब्राजील के जेल बोल्डानारो के प्रशंसक हैं। वह देश की मुद्रा को अमेरिकी डॉलर से बदलना चाहते हैं, गर्भपात पर प्रतिबंध लगाना चाहते हैं, देश की सार्वजनिक स्वास्थ्य प्रणाली को खत्म करना चाहते हैं और सार्वजनिक शिक्षा प्रणाली को खत्म करके वाउचर प्रणाली बनाना चाहते हैं।

संपादकीय में कहा गया है कि एक राष्ट्रपति जो देश की संस्था के साथ लगातार युद्ध में रहता है, वह लोकतंत्र को कमजोर कर सकता है और देश में आर्थिक समस्याओं को और बढ़ा सकता है।

